

国家推进乡村旅游发展

农业部、国家旅游局日前联合下发推进乡村旅游发展的通知,提出充分发挥农业和旅游两个行业的优势,力争每年新增乡村旅游就业30万人以上,间接就业150万人,每年旅游从业农民人均纯收入增长5%。

通知提出,各级农业和旅游部门要把乡村旅游纳入重要工作日程,成立乡村旅游工作领导小组,实行分级、分工责任制,并对乡村旅游工作的开展提供必要的经费支持和政策保障。农村沼气、乡村道路、人畜饮水、乡村清洁等支农项目要向乡村旅游点倾斜,推动乡村旅游开发项目和各种支农项目挂钩。加强对乡村旅游发展的业务指导,帮助策划乡村旅游项目,整合、提升旅游产品的档次,拓展乡村旅游市场,满足国内外不同层次消费者休闲度假的需求。

通知要求各地农业和旅游部门按农村实际和旅游经济规律办事,坚持把加强服务放在工作首位的原则,认真开展调查研究,开拓乡村旅游市场,深化乡村旅游服务体系建设,着力解决制约乡村旅游发展的瓶颈因素,探索各种类型的乡村旅游发展模式。

国家旅游局和农业部还共同成立了“全国乡村旅游工作领导小组”,国家旅游局局长邵琪伟和农业部副部长张宝文担任领导小组组长,具体工作由国家旅游局综合协调司和农业部发展计划司共同承担。

橄榄油国家标准即将出台

《橄榄油、油橄榄果渣油》国家标准(以下简称标准)已经进入报批稿阶段,即将出台。该标准针对当前橄榄油市场上以次充好、以假充真等情况设定了不同的检测指标,将对规范市场、保护消费者的利益起到重要作用。

果渣油不能再冒充橄榄油

标准对橄榄油的种类做了细致的规定,可以有效地防止不法商贩用油橄榄果渣油冒充为初榨橄榄油。

允许在零售市场流通的产品有特级初榨橄榄油、中级初榨橄榄油、混合橄榄油和混合油橄榄果渣油等四种。其中,混合油橄榄果渣油在任何情况下都不能直接称做“橄榄油”。

检测指标将让假橄榄油现原形

橄榄油是营养价值较高的木本果肉食用油,价格较高,所以出现了一些不法商贩用其他油脂冒充橄榄油的情况,新标准对此做出了严格的规定,要求:“橄榄油、油橄榄果渣油中不得掺有其他食用油和非食用油,不得添加任何香精和香料。”在脂肪酸成分纯度指标上,参照国际通行标准设定了不同的指标,通过相关检测就可以识别出假冒橄榄油。

商家不得再用灌装日期误导消费者

市场上曾出现商家将进口分装日期(二次灌装日期)标为生产日期的情况,损害了消费者的利益。针对这一现象,标准中规定,进口分装产品在标注分装日期的同时必须标注原产国生产日期。生产日期是指用各种加工工艺从油橄榄鲜果中提取油脂的时间。

保质期以原产国的生产日期为起点,进口分装日期不能作为保质期的起始日期。这样可以有效保护消费者的知情权和选择权,让消费者购买时易于辨认和识读,杜绝混淆、虚假与欺骗。